

ПРИГОВОР

Именем Республики Беларусь

4 февраля 2013 года суд Слуцкого района Минской области в составе председательствующего судьи Нестерова В.Г., народных заседателей Лапец С.И. и Королевой Д.П., с участием государственного обвинителя Прохоровича К.Г., защитников Берцук И.И. и Митрофанова В.С., рассмотрев в открытом судебном заседании в г. Слуцке уголовное дело по обвинению

Луцевича Александра Александровича, 12 ноября 1983 года рождения, уроженца дер.Працевичи Слуцкого района Минской области, гражданина Республики Беларусь, с базовым образованием, военнообязанного, женатого, имеющего на иждивении двоих малолетних детей, проживающего в гор.Слуцке Минской области, ул. Ленина, д. 207, ком.302, зарегистрированного в дер. Працевичи Слуцкого района Минской области, ул.Молодежная, д.5, неработающего, не имеющего судимости, и

Луцевича Андрея Александровича, 28 мая 1986 года рождения, уроженца дер.Працевичи Слуцкого района Минской области, гражданина Республики Беларусь, со средним образованием, военнообязанного, холостого, неработающего, проживающего в гор.Слуцке Минской области, 1-ый пер. М.Богдановича, д. 37, ком. 18, зарегистрированного в дер. Працевичи Слуцкого района Минской области, ул. Молодежная, д. 5, неработающего, ранее не судимого,

содержащихся под стражей оба с 30 июля 2012 года, -

обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 147 УК,

у с т а н о в и л:

Луцевич Александр Александрович 13 ноября 2011 года около 16 часов, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь по месту своего жительства в комнате № 302 здания общежития дочернего жилищного ремонтно-эксплуатационного предприятия № 3 Минского областного производственного проектно-строительного унитарного предприятия «Минскоблсельстрой» (далее общежитие ЖРЭП № 3 УП «Минскоблсельстрой»), расположенного по адресу: гор. Слуцк Минской области, ул. Ленина, д. 207, в ходе возникшей на почве личных неприязненных отношений ссоры с Елисеевым Анатолием Викторовичем, имея умысел на причинение последнему тяжких телесных повреждений, умышленно нанес Елисееву А.В. не менее 3 ударов кулаками по голове, в результате чего причинил потерпевшему телесные повреждения в виде перелома костей носа с переходом на внутренние стенки обеих глазниц и нижнюю стенку правой глазницы, на лобный отросток верхней челюсти справа, перелома левой скуловой дуги, кровоподтека на левой ушной раковине, кровоподтека и ссадины в лобной области слева,

кровоподтека на веках обоих глаз, а также в виде двухсторонних кровоизлияний под твердую и мягкие оболочки головного мозга, относящиеся к категории тяжких телесных повреждений, опасных для жизни.

Луцевич Андрей Александрович 13 ноября 2011 около 18 часов 40 минут, будучи в состоянии алкогольного опьянения, находясь вблизи зданий указанного общежития ЖРЭП № 3 УП «Минскоблсельстрой» и магазина № 219 ООО «ГолубевТоргФуд», расположенного в гор. Слуцке, ул. Ленина, д. 205А, в ходе возникшей на почве личных неприязненных отношений ссоры с Елисеевым Анатолием Викторовичем, имея умысел на причинение последнему тяжких телесных повреждений, умышленно нанес Елисееву А.В. не менее 5 ударов кулаками и ногами по голове и в область шеи, причинив потерпевшему телесные повреждения в виде ушибленной раны и кровоподтека в затылочной области головы, перелома правой скуловой дуги, кровоподтека на правой ушной раковине, кровоизлияния в мягкие ткани верхней губы слева, ссадины в подбородочной области справа, ссадины в лобной области справа, ссадины в левой щечной области, сопровождавшиеся увеличением объема отмеченных внутричерепных кровоизлияний, относящиеся к категории тяжких телесных повреждений, опасных для жизни.

В судебном заседании обвиняемый Луцевич Александр Александрович в совершении указанного преступления виновным себя признал частично и показал, что 13 ноября 2011 года днем продолжали отмечать его день рождения. Около 14 часов пришли его братья Луцевич Андрей, Чудчин Дима и Чудчин Женя, был и Протасеня Николай. Вскоре Евгений ушел. Около 14 часов пришла Качур В. Через минут 10 зашел Елисеев А., который принес бутылку водки. Выпили. Потом не помнит из-за чего, но с Елисеевым А. началась ссора, тот начал выражаться нецензурной бранью. Выгнал его, вывел из комнаты. Около 16 часов в комнату зашли Елисеев Вадим и Елисеев Анатолий, Вадим начал грубо разговаривать, что, мол, кто здесь крутой, кто хозяин. Он ответил, что он. С Вадимом началась драка. Поднялись братья, которые начали растаскивать их. Когда растягивали, то оказался рядом с Елисеевым Толем, началась драка между ним и Толей, с которым упали на пол. Сверху нанес Толе 1-2 удара кулаком по лицу. Братья оттащили от Толи. Он один бил Толю в тамбуре, когда тот приходил с Вадимом. В его присутствии ударов Елисееву А. никто, кроме него, не наносил. Через минут 20-30 Дмитрий и Андрей ушли. Через минут 30 в комнату ворвались человек 5-6, которые избили его и Коло. Жена вызвала сотрудников милиции. Позвонил Диме и сказал, что их побили. Затем вышел из общежития и у магазина увидел работников милиции, от которых узнал, что обнаружен труп мужчины.

14 ноября 2011 года, когда находились в Слуцком РОВД, брат Андрей рассказал, что после того как сообщил Жене, что их побили, пошли в общежитие. Пошел в магазин за сигаретами, и когда выходил из магазина, встретил Елисеева Анатолия, с которым была словесная перебранка. Отошли в сторону. Толя на него замахивался, а Андрей в ответ нанес удар рукой в лицо Толе и тот упал, затем ногой ударил Толе в плечо. После этого Андрей ушел.

В ходе проведения проверки показаний на месте 19.04.2012 Луцевич Александр подтвердил свои показания, показав, как им наносились удары Елисееву А. в комнате общежития (т.2 л.д.166-169).

В судебном заседании обвиняемый Луцевич Андрей виновным себя признал частично и показал, что 12 ноября 2011 года в общежитии отмечали день рождения брата Александра. 13 ноября 2011 около 12 часов с братьями Чудчиными Е. и Д. пришли к Луцевичу Александру. Минут через 20 Евгений ушел. Потом пришел Елисеев А. с бутылкой водки. В ходе распития Луцевич Александр вывел Елисеева А. из комнаты. Продолжали отмечать день рождения. Около 14.40 часов в комнату зашли Елисеев Анатолий и Елисеев Вадим. Елисеев В. вел себя вызывающе, и с Александром началась драка, в ходе которой наносились обоюдные удары. Елисеев А. наносил удары брату Александру. В ходе драки Луцевич Ал. повалил Елисеева А. на пол и сверху начал наносить удары лежащему Елисееву А. Сколько было нанесено ударов – не знает. В это время с братьями Дмитрием и Николаем растянули Александра и Елисеевых. Сам он и остальные братья участия в драке не принимали. Затем Елисеева Анатолия и Елисеева Вадима вытолкали на коридор. Через минут 20 с Чудчиным Д. пошли к Чудчину Е. Когда пришли к Евгению через час позвонил Луцевич Ал., который рассказал, что вернулись Елисеевы с другим парнями и избили его и Николая. С Чудчиными Е. и Д. пошли к общежитию. Женя с Димой пошли в общежитие, а он пошел в магазин за сигаретами. Когда шел из магазина, на углу общежития встретил Елисеева Анатолия, который шел со стороны общежития. Елисеев А. сказал: «где ты был, когда твоих дружков побили». Елисеев А. предложил отойти за магазин, поговорить. Зашли за магазин, Елисеев А. развернулся и попытался нанести ему удар рукой в голову. Он увернулся и нанес ответный удар в область левой скулы Анатолия. После этого удара Елисеев А. упал на спину. Сам он развернулся и стал уходить. Елисеев А. приподнялся и сказал: «Я вас найду по одному». Он ушел к общежитию, где встретил Чудчина Е. с двумя девушками, с которыми пили пиво, а потом разошлись.

При даче объяснений указывал, что наносил 2 удара кулаком и 1 удар ногой, так как сотрудник милиции, который записывал объяснения, говорил, что у Елисеева А. больше повреждений, поэтому и сказал, что нанес не 1 удар, а 2 удара кулаком и 1 удар

ногой. Сотрудник не говорили, куда наносились удары, т.е. на осмотре места происшествия 15 ноября 2011 показывал, что наносил удары и руками, и ногой. Область, куда наносились удары, придумал сам.

В ходе проведения 21 мая 2012 проверки показаний на месте Луцевич Андрей подтвердил показания, что наносил удары и руками, и ногой (т.2 л.д.259-262).

Кроме частичного признания обвиняемых, их виновность в совершении преступления подтверждается доказательствами, исследованными в судебном заседании.

Так, потерпевшая Елисеева Г.А. охарактеризовала сына Анатолия исключительно с положительной стороны: спиртными напитками не злоупотреблял, был трудолюбивым, в драках не участвовал. 12 ноября 2011 года сына не видела. 13 ноября 2011 около 4-5 часов пришел сын. Повреждений на лице, теле сына не видела. Около 13 часов Анатолий сказал, что надо съездить на заправку. Около 15 часов Анатолий с внуком Алексеем уехали. Вечером позвонила жена сына Вадима, которая сказала, что Вадим пришел побитый, что ему плохо, что он был в какой-то драке. Чувствовала, что произошло что-то плохое. Около 19 часов муж позвонил в милицию, где сообщили, что нашли труп сына. Свидетели Карпеленя В.А., Иванов А.А. и Мороз Д.С. показали, что договорились встретиться 13 ноября 2011 около 18 часов возле общежития. За зданием спортивного комплекса «Дельфин» встретились. Зашли за угол здания, и увидели на проезжей части между зданиями спорткомплекса и магазина на земле мужчину, который лежал на животе лицом вниз, руки вдоль туловища, ноги разведены в стороны. Мужчина храпел, перевернули мужчину на бок. На лице в области носа и под головой на земле у мужчины была видна кровь, вызвали скорую помощь, сообщив, что за магазином лежит побитый мужчина. Через несколько минут подошел мужчина с усами. Минут через 15 подъехала машина скорой помощи. Врач осмотрел лежащего мужчину и сказал, что мужчина мертв. В ходе проведения опознания свидетели Иванов А.А. и Карпеленя В.А. опознали Скорохода В.В., указав, что этот мужчина подходил к ним, когда они обнаружили в ноябре 2011 года лежащего на дороге мужчину (т.2 л.д.279-280, 281-282).

Свидетель Скороход В. В. показал, что 13 ноября 2011 года около 18 час. 30 мин. подошел к магазину около общежития, так как ранее договаривался с человеком по поводу возврата документов, стоял у магазина. Подъехал мужчина. Вернул документы. Зашел в магазин, где купил спиртное, чтобы отблагодарить. Когда ждал человека, то увидел, как со стороны общежития идут двое мужчин. Первый мужчина выше его ростом, а его рост 170 см, светлые волосы, худощавого телосложения, шел неуверенной походной. За

ним в метре шел второй мужчина, решил, что они знакомы. Второй мужчина, не выше первого, но более плотного телосложения, чем первый, куртка была расстегнута, черты лица были не славянской внешности, волосы черные. Второй мужчина шел походкой, покачиваясь немного, как атлет. Они находились в метрах 10. Когда увидел мужчин и когда они проходили у угла здания общежития, то увидел, что первый пропал из поля зрения. Решил, что споткнулся и упал. Видел, что идущий за ним мужчина наклонился и после этого услышал глухой звук, похожий на удар. Таких ударов было два, то есть удар был не один. Звуки были достаточно сильными, подумал, что от таких ударов можно и сломать ребра. На улице было тихо, и хорошо слышал удары. Также услышал, как второй мужчина говорил «Вставай». После ударов и криков мужчины «вставай», первый мужчина поднялся и пошел, второй за ним. После того, как мужчина поднялся, то шел совсем другой походкой, руки были опущены, немного наклонился вперед, походка была заторможенной, как «зомби». Второй же мужчина шел уверенной походкой, как и прежде. Мужчины вышли на проезжую часть дороги и направились в сторону спортивного комплекса «Дельфин». Видел, как мужчины повернули за здание магазина, и что произошло между ними дальше, не видел. Не более 5-10 минут постоял и пошел домой в ту сторону, куда и пошли двое мужчин. Когда повернул за угол, куда повернули мужчины, увидел трех детей, которые были сильно напуганы. В нескольких метрах от них лежал на проезжей части мужчина, который шел первым и которому второй наносил удары. Когда спросил, что случилось, они сказали, что увидели мужчину лежащего на земле, что у него были раскинуты руки в сторону, он лежал на спине, и они перевернули мужчину на бок. На лице у мужчины видел следы крови, хотя, когда мужчина шел, а второй за ним, то на лице следов крови не было. Дети сказали, что вызвали скорую помощь. Через 5-7 минут приехала скорая помощь. Врач посмотрел мужчину и сказал, что он мертв. Затем подошли сотрудники милиции, которым оставил свои данные и ушел.

В ходе опознания не опознал мужчину, который был вторым. Объяснил это сильным волнением. Но после опознания, когда находился на коридоре, увидел, как мужчина проходил мимо, уверенно опознал его по походке и это точно тот мужчина, который шел за первым, кричал «вставай» и наносил удары.

При проведении опознания 12 января 2012 Скороход В.В. не опознал Луцевича Андрея, указав на другое лицо, которое не имеет отношения к делу.

Однако при допросе уже 20 января 2012 года Скороход В.В. заявил, что при проведении опознания ошибся, что после опознания видел проходивших Луцевича Андрея с защитником, и по походке

определил, что мужчина, которого видел 13 ноября 2011 года, является Луцевич Андреем. Объяснил свою ошибку волнением (т.2 л.д.7-8, 36).

В ходе следственного эксперимента 13.01.2012 года Скороход В.В. указал места, откуда наблюдал идущих со стороны общежития Елисеева А. с Луцевичем Андреем (т.2 л.д.9-10, 11-12).

При осмотра помещения от 15.11.2011 (начат в 12.16 часов, применялась видеозапись), проводимого с участием Луцевича Александра и Луцевича Андрея, Луцевич Александр показал, как в комнате № 302 общежития он нанес 2-3 удара кулаком по лицу лежащему Елисееву А. Данные обстоятельства подтвердил и Луцевич Андрей. Далее в ходе осмотра Луцевич Андрей на улице за зданием общежития показал, как он нанес 2 удара кулаком по лицу Елисееву А., а также 1 удар ногой в область туловища (т.1 л.д.98-99).

Из протокола осмотра места происшествия и фотоснимков к нему следует, что на участке местности между магазином № 219 ООО «ГолубевТоргФуд» и спортивным комплексом «Дельфин» на дороге обнаружен труп мужчины (Елисеева А.В.) с телесными повреждениями (т.1 л.д.4 -10).

Согласно карты вызова бригады скорой (неотложной) медицинской помощи УЗ «Слуцкая ЦРБ» № 15020 от 13.11.2011: вызов принят в 18.45 часов по адресу: г. Слуцк, ул. Ленина, у дома № 207, прибытие на место в 18.52 часов, время окончания вызова 19.30 часов. Вызвал скорую прохожий. Мужчина обнаружен тремя подростками и женщиной. Труп мужчины лежал на боку, имеются следы массивной кровопотери из носа и рта. В 18.57 часов констатирована биологическая смерть. Труп передан для осмотра судебно-медицинскому эксперту.

На вызов выехали врач Полещук Н.Е., фельдшер Гайдукевич А.С. и водитель Матусевич А.В. (т. 1 л.д.200; т.4 л.д.50, 51).

По журналу учета сообщений, поступивших в ОДС Слуцкого РОВД за 13.11.2011: в 17.55 часов по телефону от Луцевич Е.А., прож.: г. Слуцк, ул. Ленина, д. 207, ком. 302, поступил вызов о том, что 13.11.2011 в 17.55 часов в комнате по данному адресу происходит драка. В 17.56 направлены: ОД Малышев, ОУР Ельницкий, УИМ Куницкий.

В 19.12 часов по телефону № 8564504 (МТС) от Полищука Н.Е., фельдшера СМП, поступило сообщение о том, что 13.11.2011 около 19.10 вблизи общежития д. 207 по ул. Ленина г. Слуцка с признаками насильственной смерти обнаружен труп мужчины. В 19.13 часов направлены, в том числе: ОД Малышев, ОУР Ельницкий, ЭКО Козел, УИМ Куницкий, СМЭ Годунова, прокуратура Козырев(т.1 л.д.2, 216-219; т.4 л.д.54-57).

Согласно заключению судебно-медицинского эксперта № 354 от 14.12.2011 (начата 14.11.2011 в 08.30 часов): смерть Елисеева А.В.